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Číňané na Kubě narušují americké fantazie o světové
velmoci

infokuryr.cz/n/2023/06/23/cinane-na-kube-narusuji-americke-fantazie-o-svetove-velmoci

Čína chce zřejmě na Kubě zřídit špionážní stanici, která by
zachytila   rádiovou komunikaci a další elektronické signály na
jihu Spojených států. Reakce USA ukazuje celý americký dvojí
metr.
Před několika dny The Wall Street Journal uvedl, že Kuba má na
jihovýchodě USA stanici pro odposlechy a monitorování e-mailů,
kterou Kuba provozuje ve spojení s Čínou, která odposlouchává
mnoho amerických vojenských základen v regionu, stejně jako
pohyby amerických válečných lodí lze sledovat. Odposlechová
stanice je prý asi 100 kilometrů od Floridy. Američtí představitelé
věří, že stanice umožní Číně provádět rádiové zpravodajství, které
zahrnuje sledování různých informačních kanálů včetně e-mailů,
telefonních hovorů a satelitní komunikace.

O několik dní později The Wall Street Journal oznámil, že Čína je
blízko k dohodě s Kubou o vybudování vojenského výcvikového
tábora, který by mohl vést k umístění stálých čínských jednotek na
ostrově.

Americké vládě to vůbec nepřijde vtipné. Na to byl dotázán americký
ministr zahraničí Blinken na společné tiskové konferenci s britským
ministrem zahraničí Jamesem Cleverlym po jeho cestě do Číny a on
odpověděl :

„Dal jsem velmi jasně najevo, že bychom byli hluboce znepokojeni
jakoukoli čínskou vojenskou nebo zpravodajskou činností na Kubě
(…) Budeme to velmi pečlivě sledovat. Řekli jsme to jasně. A
budeme bránit naši zemi a naše zájmy“

To, co je dovoleno USA, to ostatní zdaleka nesmí!
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Tato reakce potvrzuje to, co kritici americké politiky dlouho říkali:
USA by nepovažovaly za zábavné, kdyby Rusko nebo Čína uzavřely
alianci s Mexikem nebo Kubou a umístily tam vojáky na prahu
USA. Koneckonců, malá poslechová stanice a několik čínských
vojenských školitelů na Kubě zajišťují, že USA jsou „hluboce
znepokojeny“.

Ale co dělají USA?

Vyzbrojují Tchaj-wan, který leží kousek od čínského pobřeží. V
Polsku a Rumunsku zřídili jaderná raketová sila (podrobnosti
najdete zde ) a sledují Rusko s přidruženými radary dlouhého
dosahu až téměř k Uralu.

Kromě toho USA denně létají se špionážními letadly a špionážními
drony podél ruského a čínského pobřeží, plaví se svými válečnými
loděmi podél čínského pobřeží, provádějí velké manévry NATO
těsně u ruského Kaliningradu a tak dále. USA si vyhrazují právo
špehovat jiné země a zřizovat vojenské základny přímo na jejich
hranicích.

Ale když ruské válečné lodě připlují do Venezuely nebo když Čína
zasáhne na Kubě, Spojené státy znervózní.

Svět by mohl být tak mírumilovným místem, kdyby si USA vzaly
všechny své vojáky a zbraně domů, pak by Čína neměla důvod
dávat tykadla na Kubu. A mimochodem na Ukrajině by byl mír.

Bohužel je třeba se obávat, že USA své válečné štvaní dobrovolně
nezastaví. Ale skutečnost, že Čína je na Kubě aktivní, ukazuje, jak
moc se poměr sil posunul. Ještě před pár lety by to bylo
nemyslitelné.

Thomas Röper
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